



ЖЕНСКАЯ БОРЬБА. От первого лица

Валерия КОБЛОВА: ЖЕНЩИНЫ - СУЩЕСТВА КОВАРНЫЕ

Нашу героиню, как и Наталью Воробьеву, от золотых медалей отделяли считанные секунды...

В первый день соревнований по женской борьбе российская команда фактически подарила две золотые медали японкам. Всего 15 секунд не хватило Наталье Воробьеву, чтобы стать двукратной олимпийской чемпионкой. В финальном поединке с Сарой Дошо пятерская спортсменка так и не смогла взять реванш за поражение в полуфинале ЧМ-2014 в Ташкенте. Еще более обидно упустили золото в весовой категории до 58 кг, где еще за 10 секунд до окончания поединка Валерия Коблова вела. И побеждала она непобедимую Каори Ите, которая с 2002 года выиграла все, что можно. Японки в Рио вообще боролись до последней секунды. В наилегчайшем весе Ери Тосака вырвала победу у выступающей под флагом Азербайджана Марии Стадник за пять секунд до окончания финала.

Обидно проиграли наши девочки, но какой же разной была их реакция на поражение! Воробьева даже не удостоила репортёров, терпеливо ожидавших ее в смешанной зоне, просьбой дать ей отойти от переживаний и перенести беседы на завтра, а Коблова рассказала много интересного.

- Вы улыбаетесь, стало быть, не обидно, что довольствовались серебром?

- Женщины - существа коварные, мы умеем скрывать чувства. Может, не поняла еще, что упустила свое золото, не смогла совершить переворот в истории женской борьбы. Все, что ни делается, все к лучшему. Могла ведь вообще пропустить эту Олимпиаду. Этот сезон дался мне очень непросто. Была травма, восстановление шло тяжело, последние три-четыре месяца жила только надеждой на олимпийский турнир.

- Как восстанавливались после травмы?

- Хочу поблагодарить вице-президента Федерации спортивной борьбы России Омара Муртузалиева, курирующего женскую борьбу. Он сделал для меня все, что можно, и даже больше. На Европейских Играх в Баку получила серьезную травму. Врачи даже говорили: «Это же надо было так оторвать себе колено!» В борьбе, сами понимаете, ноги крутятся постоянно, и ставы нужны здоровые. В августе мне сделали операцию в Германии, а реабилитацию проходила в Италии. На самом деле восстанавливается по сей день. На ковер же вышла уже в феврале.

- Можете по горячим следам проанализировать финальную схватку?

- Была настроена только на золото. Это не громкие слова, была уверена, что могу

это сделать. Кто близок к борьбе, знает, что мы буквально телом чувствуем соперника. Наверное, только животные так могут. И я чувствовала, что могу победить. Если говорить об ошибке в концовке, то мне почему-то показалось, что проигрываю... Сложно сейчас четко сформулировать, что же произошло. Возможно, через какое-то время смогу это сделать.

- За счет чего Каори Ите - десятикратная чемпионка мира и теперь уже четырехкратная олимпийская?

- В Японии наложенная система тренировок и восстановления, что обеспечивает долголетие в спорте. Наш вид спорта вообще молодой, всего на четвертой Олимпиаде мы выступаем. Японки успели занять нишу, но я доказала сегодня, что и Каори можно победить.

- На чемпионате страны в Санкт-Петербурге главный тренер женской сборной России Юрий Шахмурадов говорил, что больше, чем на серебро, в вашей весовой категории не рассчитываешь. Когда появилась уверенность в том, что сможете стать первой?

- Наверное, когда пришла в борьбу. В школе всегда говорила, что хочу стать олимпийской чемпионкой. Посматривали на меня странно. Егорьевск - город маленький, 100 км от Москвы, и большой спорт у нас не так развит.

- Что же удерживает вас в дальнем Подмосковье?

вения спорной ситуации по мнению одной из сторон. - «СУ»?

- Многие об этом говорят, но... Не знаю, не уверен, что что-то бы поменялось в нашу пользу. Хотя даже тренер японцев, который из года в год просекает победы нашей команды (улыбается), сам говорил, что нужно было попробовать опровергнуть судейское решение.

- Если не знать, кто такая Наталья Воробьева, можно подумать, что это не самая опытная спортсменка. Из-за чего был проигран уже выигранный финал?

- Случилось то, что случилось. Воробьева была активнее, но японка выжидала. Сегодня чемпионками стали три японки - и все выиграли в одной манере, вырвали победы на последних секундах. Мне даже нечего сказать о ее поражении. Вы все понимаете сами.

- В чем причины поражения Миланы Дадашевой?

- Она молодая спортсменка, еще неопытная. Уверенно начала олимпийский турнир, но уступила во второй встрече из-за своих же ошибок. Отдавать девять баллов подряд - это неправильно.

- Может быть, тренерский штаб ошибся в выборе спортсменки в этом весе?

- Нет, я так не считаю. В этом весе у нас лидером была Валентина Исламова, но

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. СЛОВО - ЧЕМПИОНАУ

Давит ЧАКВЕТАДЗЕ: ЭТА МЕДАЛЬ НУЖНА НАШЕЙ СТРАНЕ!

Вторую золотую медаль в составе сборной России Давит Чакветадзе, выступавший в весовой категории до 85 кг. В финале он разгромил темнокожего украинца Жана Беленюка. И хотя этот хлопец обвинил в своем поражении российское судейское лобби, счет встречи говорит сам за себя - 9:2.

- Беленюк - очень сильный соперник, действующий чемпион мира, - отметил олимпийский чемпион. - Рад, что годы

подготовки не пропали даром. Эта медаль нужна нашей стране!

- Олимпийский турнир начался для вас с реванша за поражение на прошлогоднем чемпионате мира от иранца Хабибала Тахмасеби...

- без поражений не бывает побед. Еще один реванш взял в полуфинале у венгра Виктора Лоринца, которому уступил всего месяца назад. На эти поединки выходил с одной мыслью: биться.

- Сыграло ли какую-то роль то, что

взвешивание накануне было не как обычно, в 16 часов, а в 13?

- Возможно, но все же были в одинаковых условиях. После взвешивания пошел отдохнуть, перекусить и поболеть за Рому Власова, который вчера стал двукратным олимпийским чемпионом. Он подошел ко мне и сказал, что нужно биться до конца и выиграть такую же медаль. Меня заразили его слова. Получается, что Рома передал мне золотую эстафетную палочку.

■ ■ ■ ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ! ■ ■ ■



Foto Konstantina Zakharov.

Следующий номер газеты выйдет в ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 августа!

НАШ АДРЕС: 197110, Санкт-Петербург,
пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 702-74-34,
+7-905-226-13-97 - отдел рекламы
(812) 380-74-64 - отдел информации
(812) 235-10-05 - бухгалтерия
факс: (812) 235-10-05, (812) 702-74-34

E-mail: info@sport-weekend.com

Адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.
Во время чемпионата России по футболу выпускается дополнительный номер
по ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, а в период еврокубковых турниров
с участием российских ФК - еще и по ПЯТНИЦАМ.

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.
Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер».
Санкт-Петербург, ул. Благодатная, 63. Тираж - 30 000

Номер подписан в печати 19.08.2016 в 2.30. Заказ № 704